附件1：

关于开展2014年度成人高等教育特色课程立项申报工作的通知
鲁教职字〔2014〕21号

有关高等学校：

    根据《山东省教育厅关于开展成人高等教育特色课程遴选与建设工作的通知》(鲁教职函〔2009〕6号) 和《山东省教育厅落实教育部<2014年教育信息化工作要点>实施方案》（鲁教信字〔2014〕1号印发）精神，为促进信息技术与教育教学深度融合，打造成人高等教育特色课程群，共建、共享、开放优质成人高等教育数字化教学资源，满足学生个性化学习和职业岗位多样化需求，充分发挥特色课程示范带动作用，经研究决定，2014年继续开展成人高等教育特色课程立项建设工作。现将有关事项通知如下：

一、申报要求

（一）申报范围与条件。申报范围包括学历教育（函授、业余、网络教育）课程和培训课程。学历教育课程可从《2014年度山东省成人高等教育立项建设特色课程目录》（附件1）中选择申报，拟申报立项课程原则上是校级成人高等教育特色课程，在本校连续开设3年以上且目前仍在使用，授课不少于30学时，每年至少开设一次，每次授课学生不少于100人。培训课程应是学校职业培训、职业资格培训、岗位培训、创业培训等项目的主干课程。培训内容应注重工学结合整体性、针对性、灵活多样性、时效性，贴近企业、行业需求，每年至少举办1期，授课不少于12学时。鼓励校校、校所、校企联合申报立项建设特色课程。

（二）申报限额。2014年度计划立项建设特色课程60门，普通本科院校每校限报4门，高职高专院校、独立设置的成人高校每校限报2门。

二、建设要求

    特色课程建设标准参照《山东省成人高等教育特色课程建设标准（（2014年版》（附件2）执行，技术标准参照《国家级精品资源共享课建设技术要求（2012年版）》（附件3）执行。

三、遴选程序

（一）各学校根据《2014年度山东省成人高等教育立项建设特色课程目录》和工作实际，组织特色课程立项申报。

（二）省教育厅委托山东省成人高等教育研究会对学校申报的特色课程进行立项遴选，按照网上评审、统一审核、网上公示的程序进行。经公示无异议，我厅公布立项结果。

四、项目管理

（一）实行项目负责制。项目负责人要制定建设规划，明确建设目标，理清建设思路，高质量完成立项建设任务。

（二）经费支持及拨付。省财政将给予学历课程每门3万元，培训课程每门4万元资助。经费分2期拨付，立项后拨付2万元；验收合格后学历课程拨付1万元，培训课程拨付2万元。各学校根据工作需要进行配套投入。同时，要制定相关政策，加强指导、支持和监督，根据课程建设的目标要求、建设进度、经费预算分期验收，拨付经费，确保课程建设的进度和质量。我厅对进展缓慢、工作不力的，将停止资金支持，终止立项。

（三）项目结项验收。特色课程建设周期为1年。学校完成建设目标和建设任务后，向省教育厅提出验收书面申请，并提交有关课程材料，我厅通过学校互评、专家评议等综合评审方式进行检查验收，并对验收结果进行审核和网上公示，公示无异议的授予“山东省成人高等教育特色课程”称号，达不到验收标准的，撤销项目，追回支持经费。

（四）课程网站维护。山东省成人高等教育特色课程有效期为5年。课程资源在全省高校免费共享。项目组应做好课程网站的维护与运行，保证课程网站畅通，及时更新课程资源。

五、材料报送及其它

（一）申报学校确定1名联系人，负责成人高等教育特色课程申报工作的联系、组织及材料报送等工作，于2014年6月20日前将联系人信息表（附件5）发送至山东省成人高等教育研究会秘书处工作邮箱（sdcjyjh@sina.com）。

（二）2014年9月10日-25日，学校通过山东省成人高等教育研究会网站（网址www.qlcj.cn）“特色课程申报”栏目提交申报材料，同时提交《2014年度山东省成人高等教育特色课程立项申报表》（附件6）和《2014年度山东省成人高等教育特色课程立项申报汇总表》（附件7）纸质材料一式1份（要求加盖学校公章），报送至山东省成人高等教育研究会秘书处，同时发送电子版至秘书处工作邮箱。

