成人高考问答
 

1、什么是成人高等教育？
成人高等教育是国家承认学历的国民高等教育系列之一；是继高中、中专、专科教育后的一种高等学历教育，是在职职工根据工作需求和个人爱好，利用业余时间学习并取得相应高等教育文凭的一种教育形式。国家每年10月中旬组织一次全国成人高等教育统一考试，录取的新生和毕业生均需要在教育部网上进行电子注册。
2、报考条件是什么？
具有高中或相当高中文化程度的在职职工、社会青年均可报考我校高中起点专科各专业；具有国民教育系列高等学校或高等教育自学考试机构颁发的专科以上（含专科）学历者，可报考我校专科起点本科（专升本）各专业或报考专科二学历各专业学习。
3、今年什么时间报名，到哪里报名？
山东省实行网上报名。报名时间是8月11日—8月25日，，现场照相和确认信息时间为8月27日至9月6日。考生届时可以自己登陆山东省招生教育考试院网站www.sdzk.gov.cn进行网上报名（务必记下报名序号），也可以到海大鱼山校区继续教育学院填写报名表，由学校协助网上报名。考生本人凭“网上报名序号”到各区（县、市）报名信息确认地点进行采集照片，核对信息。
青岛市报名信息确认地点：市南区的考生在市南招考办（莱阳路22号）。市北区在市北招考办（大成路122号）。四方区在四方教师进修学校（人民一路一号）。李沧区在李沧招考办（李村果园路27号）。
4、成人教育的层次有哪些？
报考的层次有：高中起点专科（即高升专）；专科起点本科（即专升本）。专升本毕业生在入学报到时要持有经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科或以上毕业证书，否则不能进行新生学籍电子注册并取消入学资格。
5、海大成人教育的学习形式有哪些？
我校成人教育的学习形式有业余（夜大学）和函授两种形式。
业余（夜大学）主要利用晚上或双休日上课，每学期4门课左右，每周3—4个晚上或利用双休日上课，面授课时较多。学习质量得以保障，学生满意度、社会的认可度高。
函授教育主要是以自学为主、利用假期或双休日集中面授为辅的一种学习形式，教师通过信函、网络进行答疑、批改作业，学校统一组织考试。
    6、报考专升本专业对专科专业是否有要求？
报考时没有要求，也不影响录取，即所报考的专业与你所学专科段的专业没有关系。专升本一般考虑你所从事的和将要从事的工作与专业的联系，做到学以致用。但是有些外语类的专业要有一定的基础，如日语、韩国语、英语等专升本的专业，授课内容非零起点，要求学生最好是该专科专业毕业。应用日语专科授课内容为“零起点”，不需要有日语基础。
7、每年的录取分数线是多少，海大是否难考？
每年的录取分数线是动态的。山东省考试院根据考生的成绩和招生计划划定录取分数最低控制线。
受普通高考的影响，很多考生以为我校的分数线高而不敢报考，这是一种误解。我校是青岛市唯一一所教育部直属“211”、“985”建设的重点大学，是由教育部单列招生计划，特别是本科计划充足。近5年来，凡达到山东省规定的最低录取线且第一志愿报考我校者都被录取。
8、是否有照顾政策？收费标准是什么？
录取照顾政策及加分条件执行山东省的有关规定（如25周岁以上加20分）。学校按照山东省物价部门核定的标准收费。学生学习期间，教材费要另收。

9、参加成人高考并被录取了之后在哪里上课？

主校区在中国海洋大学鱼山校区（青岛市市南区鱼山路5号，靠近小鱼山公园），若学生距离校本部较远，也可选择附近的教学点，就近入学。

10、录取后能否转专业？
原则上不能转专业。但如果考生因工作需要确需转专业的，可于报到交费前提出申请，学校审批。需要说明的是由于专升本入学考试的科目不同，考生只能在同类别中转专业，不允许跨类转专业（如：经管类的各专业可以互转，而会计专业不能转为英语，反之亦然）。
11、在校外站点学习和在海大校本部学习有什么不一样吗？教学质量有保证吗？

若学生在校外站点学习，那么日常的教学，考试，管理都由校外教学站点安排，但是必须遵循海大的相关规章制度。学生入学后，都是统一注册海大成人高等教育的学籍，毕业证书也是统一颁发国家承认的海大成人高等教育的毕业证书。海大的校外教学站点都是经过严格的考察和资历的确认之后才设立的，并且校外教学站点会从校本部聘请一些讲师、教授任课，因此教学质量是有保证的。

12、现在社会上有很多打着海大旗号招生的报名点，考生到底应该怎么区分哪些是正规的呢？

凡是海大授权的教学站点都是和海大有合作办学协议的。考生可以通过附件4查询海大成人教育正规函授站、教学点。

13、学习时间（学制）能否缩短？ 

我校成人高等教育目前实行的是学年制，所以学习时间要以山东省教育厅文件规定的各专业的学制为准，学生不能提前毕业。
14、是否被中国海洋大学录取，如何查询？ 

通过山东省招生考试院公布的查询电话和网站查询。

15、2009年全国成人高等学校招生统一考试时间如何？ 

2009年成人高考的考试时间为10月17日、18日举行。
16、毕业后取得什么文凭？
报考我校的学生并被录取后，在规定的时间内修完教学计划中规定的课程并成绩合格，取得中国海洋大学成人高等教育专科或本科毕业证书，毕业证由山东省教育厅统一打印，电子注册，网上可查询，国家承认相应的学历。
17、能否获得学士学位？
满足学位授予条件的专升本毕业生可以获得中国海洋大学成人高等教育学士学位。我校每年都有几百名专升本毕业生获得学士学位，授予学士学位的比例在山东省各高校中名列前茅。
18、听说海大管理严，考试难通过，毕业率如何？
“学在海大”的美誉是几代海大人共同努力的结果。
“来海大上学就是学东西，而不是混文凭的”，这是海大成人学生发自内心的赞叹。学校领导高度重视，严谨求实，质量至上是我校成人办学的指导思想。但是，严格管理，规范办学并不影响毕业率。考入我校的学生，只要按时听课，努力学习都能如期毕业。若因工作或身体原因不能按期修完规定的课程，需办理相应的手续，允许在5年内修完，成绩合格，同样发给毕业证书。近几年来，毕业率均在95%以上。
19、海大是否举办考前辅导班？考试大纲及教材到哪里购买？
我校为帮助考生通过成人高考，为考生提供免费考前辅导。辅导班的电话请咨询我校继续教育学院培训部（0532-82032926）；成人考试大纲及参考教材请考生到当地新华书店购买，或与培训部联系购买。
